

ОТЗЫВ

научного руководителя

о диссертации Гунича Сергея Владимировича на тему «Органы внутренних дел как элемент конституционно-правового механизма обеспечения прав и свобод человека и гражданина в Российской Федерации», представленной на соискание ученой степени кандидата юридических наук по специальности 12.00.02 – конституционное право; конституционный судебный процесс; муниципальное право

Диссертационное исследование Гунича С.В., посвященное выявлению места и роли органов внутренних дел в конституционно-правовом механизме обеспечения прав и свобод личности, представляется весьма актуальным как в теоретическом, так и в практическом плане. Реформирование структуры, повышение требований к качественному составу сотрудников, а также совершенствование практической составляющей деятельности рассматриваемых органов выступает авангардом развития современного российского правового государства. Проведенное исследование приобретает особую ценность в деле реализации конституционной обязанности по признанию, соблюдению и защите прав и свобод человека и гражданина. Выступая звеном механизма государства, органы внутренних дел, с характерной насильственно-принудительной окраской используемых методов работы, являются важнейшим элементом конституционно-правового механизма обеспечения прав и свобод человека и гражданина в Российской Федерации. Оценка их вклада и предложения по совершенствованию нормативного регулирования их правозащитной деятельности, бесспорно, оказывают немаловажное значение для юридической теории и науки конституционного права.

Избранное направление исследования позволило Гуничу С.В. проанализировать большой объем информации, содержащейся в действующих нормативных правовых актах, научных публикациях, статьях и исследованиях, посвященных конституционно-правовым вопросам функционирования органов внутренних дел. Автором затронут ряд важных теоретических и практических позиций развития конституционно-правового механизма обеспечения прав и свобод личности, формируется новый взгляд на место и роль в нем органов внутренних дел, выявлены особенности их функционирования в современном демократическом правовом государстве. Следует подчеркнуть своевременность полученных в ходе проведенного исследования результатов, которые служат основой разработки научно обоснованных предложений по совершенствованию

внутригосударственного законодательства и правоприменительной практики в постреформенный период функционирования правоохранительных органов.

Представляется важным и заслуживающим внимания авторское определение конституционно-правового механизма обеспечения прав и свобод человека и гражданина, выявление его структуры и тенденций развития. Научный интерес вызывает и предложение Гунича С.В. о необходимости рассмотрения конституционно закрепляемых критериев ограничения основных прав и свобод человека и гражданина в качестве самостоятельной формы реализации механизма их обеспечения в Российской Федерации. Изучение в рамках диссертационного исследования основных форм и методов деятельности органов внутренних дел, позволило его автору сформулировать практически значимые направления совершенствовании структуры и нормативно-правовой базы, регламентирующей деятельность субъектов рассматриваемого механизма, в том числе и органов внутренних дел по обеспечению прав и свобод личности. К безусловным достоинствам диссертации Гунича С.В. можно отнести и то, что в ней был проведен не только формально-юридический анализ соответствующих нормативных правовых актов, но и выявлены сущность и значение деятельности органов внутренних дел по обеспечению прав и свобод человека и гражданина в Российской Федерации.

Диссертационное исследование Гунича С.В. представляет собой самостоятельную монографическую научно-квалифицированную работу, выполненную на высоком теоретическом уровне, которая содержит рекомендации по совершенствованию конституционного законодательства и правоприменительной практики, а также несет в себе учебно-методическую составляющую, которая может быть реализована в процессе изучения широкого спектра учебных дисциплин конституционно-правовой направленности. В связи с изложенным, полученные Гуничем С.В. выводы теоретического характера, а также предложения и рекомендации по совершенствованию теории и практики применения конституционно-правовых норм в сфере обеспечения прав и свобод человека и гражданина можно квалифицировать, как решение задачи, имеющей существенное значение для развития науки конституционного права. Диссертация отвечает всем требованиям, предъявляемым к подобного рода творческим работам, автореферат отражает суть исследования.

Вывод: диссертационное исследование Гунича Сергея Владимировича «Органы внутренних дел как элемент конституционно-правового механизма обеспечения прав и свобод человека и гражданина в Российской Федерации», является самостоятельным и завершенным научным исследованием, соответствует требованиям, предъявляемым к кандидатским диссертациям и может быть рекомендована к публичной защите, а ее автор заслуживает присуждения искомой ученой степени кандидата юридических наук.

Научный руководитель:
Профессор кафедры государственно-правовых дисциплин
Дальневосточного юридического института МВД России
доктор юридических наук, профессор

Пархоменко Александр Григорьевич

« ___ » _____ 2014 г.

Подпись Пархоменко А.Г. заверяю:
заместитель начальника отдела кадров
ДВЮИ МВД России

Т.А. Кузьмин

Контактные данные организации научного руководителя:
680020, Россия, Хабаровский край, г. Хабаровск, пер. Казарменный, 15.
E-mail: 4212463195@mail.ru
Тел.: (4212) 46-31-95
Федеральное государственное казенное образовательное учреждение высшего профессионального образования «Дальневосточный юридический институт Министерства внутренних дел Российской Федерации»